



现代教育

B1-B6 版

科技改变世界 创新引领未来

山西省一级报纸 国内统一刊号 CN14-0009 邮发代号 21-1016

2024年3月15

星期五

农历甲辰年二月初六

第9期

总第7615期

山西科技报



现代校长
微信公众号



网易山西
科教频道

太原市万柏林区教育局社区教育学院院长申美琴等

督导区外国语小学开学工作

本报讯(记者黄晶 贾婷茹 通讯员李娅)为确保学校各项工作的顺利进行,3月7日上午,太原市万柏林区教育局社区教育学院院长申美琴、文明办主任王勇等四人深入区外国语小学,对该校各项工作进行了督导检查。

校长郝润瑛围绕“组织宣传和统战工作、开学条件保障、安全管理、教育教学、教师队伍、落实“双减”、体质健康、语言文字”几方面做了主题为《规范高效抓常态 凝心聚力谋发展》的述职,本学期重点强化五支队

伍,即班子队伍、班主任队伍、教师队伍、学生队伍、家长队伍建设;着力打造高效课堂,坚持“听、说、读、写、想”生命素养培养导向;坚持“听、说、评一体化”教学,把阶梯式评价纳入到每节课,充分发挥教研组的团队合作,体现师徒带徒、集体备课的力量,优化作业设计和管理;与学校“智美”理念相结合,通过星级评价争章活动,对学生行为习惯进行阶梯式评价,细化落实养成行为习惯。

考核组通过查阅资料、实地考评,对该

校各方面的工作尤其是“一课、二队、三磨、四研、五深化”的教研活动、智美少年星级评价争章活动和丰富多彩的小语种社团给予了高度认可和肯定,并对学校今后的发展方向给予建设性建议。

通过此次开学督导工作,该校进一步明确了工作方向和重点,将继续努力,用他们认真务实的态度引领学校特色发展、多元发展、优质发展。为学生提供一个安全、和谐、优质的学习环境。

太原市杏花岭区杨家峪街道伞儿树学校全体教师参加“三八”巾帼健步行活动

本报讯(记者苏珊 通讯员张婷婷)3月8日,太原市杏花岭区杨家峪街道伞儿树学校组织全体教师开展“三八”巾帼健步行活动。

上午课间操后,随着主任罗成指令的发出,健步行活动正式拉开帷幕。虽刚过,乍暖还寒,尽管天气稍有寒冷,但阳光正好,丝毫没有影响教师们健步行激动的心情。活动中,大家精神抖擞、神采奕奕、步伐整齐,展示着教师的激情与活力。

通过此次健步行活动,有效缓解了工作压力,增进了友谊,提升了队伍战斗力和凝聚力。该校教师一致表示要继续发扬巾帼不让须眉的豪情,立足本职,不忘初心,以更加饱满的工作热情完成好各项工作,努力为建设作出更大的贡献。

太原市杏花岭区虹桥小学教育集团

召开班主任教育故事案例分享交流会

本报讯(记者郝艳 通讯员郭敬阳)为切实提升班主任的专业素养和管理水平,充分发挥班主任在学校教育和管理工作中的重要作用,实现立德树人的根本目标,近日,太原市杏花岭区虹桥小学教育集团开展了班主任教育故事/案例分享交流活动。王艳敏主任主持了此次活动。

石静老师分享了一个令人头疼的教育案例,从屡犯错误时的无奈,到后来用耐心和爱心及家校合作的方式,感化了孩子,体现了爱的力量。

陈钊老师抓住孩子主动举手的举动,及时表扬并给予关心和鼓励,给学生前进的力量,让他们勇敢散发自己的光芒。

高淑连老师通过“公了还是私了”的案例,灵活地处理了学生之间经常发生的小摩擦,把琐碎的事情变得简单,消除了学生之间的矛盾,整个班级团结、温馨。

袁瑞老师以爱为基石,以包容为前提,用细心发现学生的亮点。她构建和谐的班级氛围,教育成果显著,孩子们都学习进步,文明有礼。



温馨老师班里的小孩学生从孤僻胆怯到敢于表达,主动和老师学生交流,是老师马拉松式的爱心浇灌的结果。

一年级张雪萍老师通过朗朗上口,悦耳动听的口令将读书、写字等要求生动形象呈现给低年级孩子,寓教于乐,展示了老师的才智与爱心。

王彦老师声情并茂讲述了她化解两个

孩子矛盾的过程,使他们化干戈为玉帛,唤醒了孩子向好的内驱力,体现了班主任工作的艺术魅力。

副校长张萍对此次活动给予了充分的肯定与评价。她希望班主任在班级管理工作中,秉承着关爱每位学生的理念,加强交流与沟通,用心、用情、用智慧开展工作,让每个孩子在学校幸福快乐地成长。

太原市杏花岭区迎春街小学

“三八”妇女节 巾帼展英姿

本报讯(记者黄晶)为庆祝第114个“三八”国际劳动妇女节,太原市杏花岭区迎春街小学开展了“爱在花开季,情暖三八节”庆祝活动,通过一系列创意的、温情的环节,纪念这个有意义的节日,致敬最美的“她”。

学生们通过“致敬了不起的她”主题班会,不仅学习了杰出女性人物的故事,也深入了解了身边女性的力量。在“感恩身边的她”手工制作课上,学生们的创意和对母亲、老师的爱溢于言表。

3月8日上午,为了让学校每一位女性教职工能够感受到节日的快乐,舒缓工作压力,聚焦正能量,提升幸福感,该校工会特举办了“与美丽为伴 携幸福同行”庆祝“三八”妇女节活动。鼓励教职工进行自我调适,放松心情,切实让教职工们感受学校大家庭的温暖。

一系列活动旨在弘扬女性的社会贡献,培养师生感恩心态,不仅增强了教职工对女性历史地位和作用的认识,也让学生们学会了更多表达感恩和尊重的方式。

太原市万柏林区千峰南路小学

靓丽星期五 “创卫”不停步

本报讯(记者黄晶)3月1日,太原市万柏林区千峰南路小学开展了“靓丽星期五”卫生大扫除活动,全校师生齐动员,共行动,积极投入到劳动中去。

活动中,大家发扬不怕苦、不怕脏、不怕累的精神,相互配合、齐心协力。他们手拿扫把、抹布、簸箕等工具,对卫生死角、枯枝落叶等杂物进行全面清理,经过大家的辛勤劳动,办公室和教室的环境得到极大改善。

3月4日下午,在校长胡艳玲、校党支部书记刘春霞的带领下,校委会成员走进办公室、教室。办公室窗明几净,物品摆放整齐;教室更换了开学第一期黑板报,墙上的宣传栏彰显班级文化特色。



本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员王亲亲)为深入贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于教育的重要论述及批示指示精神,推动幼儿园围绕“1315”工作思路做好改革、发展、稳定各项工作,3月5日,太原市小店区教育局专项督导组第三组一行六人,对太原市育华幼儿园进行2024年春季开学专项督导检查。

在园长张洪燕和部门主管的陪同下,督导组先后对校园环境、班级、功能室等关键场所进行实地查看,深入了解幼儿园开学保障、安全防范、教学常规、物资储备等准备工作。

小店区教育局副局长魏永强进入班级,关切询问幼儿用餐、午睡等情况,并对班级日常消杀工作及常态化管理工作进行了了解。他指出,要紧盯校园安全各环节,全流程,形成齐抓共管的工作机制,为幼儿健康成长保驾护航。

优质办学、科学理念、创立品牌、潜心育人。张园长从“党建引领”“开学保障”“教育教学”“教师队伍”等方面作汇报,阐述该园在小店区义务教育教育改革实验区背景下,立足实际创新思路,力争在四个方面彰显育华创新方案,“乐·文化”校园文化、“乐·研修”品牌教研室创设、“乐·习惯”好习惯养成教育及“乐·衔接”入学准备工作。

园所特色项目“星级爸妈”和“博文书苑”已趋近成熟,本年度将力求重点突破。育

太原市育华幼儿园

护航开学季 督导促前行



华将继续发挥区域示范引领作用,重点做好小店区教育教研示范园工作,打造育华“乐·研修”品牌教研室。

该园作为太原市27所幼小衔接试点园之一,十分重视幼小衔接工作。张洪燕就“乐·衔接”入学准备工作作重点汇报。

园所将入学准备教育中“四准备”与“三乐”理念深度融合,旨在培养学龄前儿童在“乐”情感熏陶下做好四准备,为幼小科学衔接奠定基础,成为积极向上的幸福儿童。

魏永强指出,该园始终坚持以幼儿为中

心发展教育,是符合立德树人教育使命的。督导组对育华层层落实安全责任、精准确定教育目标、细致规划教育内容给予充分肯定。同时,希望育华继续发挥实践基地的示范引领和优秀园所的辐射作用,为学前教育高质量发展贡献力量。

太原市育华幼儿园将以此次督查为契机,进一步求真务实做好各项工作,完善管理机制,提升保教质量,“敢”字当头,“干”字为先,努力为幼儿营造安全、健康、舒适、整洁的成长环境,促进幼儿身心全面发展。